

STUDENTŮ ČINO TRÁPENĚ S REŽIÍ

Čtvrtek, 20. února 2014

Dobrý den, je mi 20 let a studuji VOŠ v Praze (denní studium) a připravuji se na přijímací řízení na FJ, jelikož vystudovat tento obor je mým snem. Moji rodiče jsou už léta rozvedeni. Po rozvodu jsem zůstala s otcem, matka posílala na mne výživné 2 500 Kč. Od 18 let ale nebydlím ani s jedním, stále studuji a starám se o sebe sama (nejprve Gymnázium v rodném městě, nyní VOŠ v Praze).

Bydlím na bytě se spolubydlicími, což je běžná varianta, finančně to vyjde cca stejně jako kolej, ale mám tu větší a pohodlí. Rodiče mi posílají peníze, z kterých si platím svou část nájmu, jídlo, zkrátka vše - klasika. V čem je teď problém? Po odstěhování od otce jsem několik měsíců od něj neviděla ani korunu, peníze mi posílala pouze matka. Po se mi podařilo "vyhandrkovat" alespoň těch 2 500 Kč. Otec napsal, že zatím mě bude posílat jen 1 500 Kč a ať se víc. To bylo téma před 2 lety. A stále mi od něj chodí 1 500 Kč. Totálně všichni se rozhodli na matku, která je nyní mateřské dovolené. Ale ona už ani na mateřskou dovolenou nemá nárok, protože bydlí v zahraničí, takže má manžel. Jsem mu za to velmi vděčná, ale také se mi tato situace vůbec nelíbí. Moje režie: nájem činí 3 550 Kč, do jídlo, telefon, mhd, drogerie, atd., a od svého otce dostávám stále 1 500 Kč a v podstatě "cizí" mu za něj platí zbytek. Otcí to zatím nevadí. Přitom když jsme se dohadovali o výživného, tak mi nechtěl dát víc jak 2 (které nakonec stejně nedostávám) z toho důvodu, že to už by prý bylo z platu jeho manželky. No je tohle normální?! Ráda bych alespoň trochu vyvážíla nepoměr mezi výživným od otce a od matky (respektive jejího manžela). Chtěla bych zažádat o výživné (3 000 Kč), kterým by se museli řídit oba rodiče. Chci tím docílit toho, že otec muset posílat o 1 500 Kč více a matky manžel bude moci posílat o stejnou částku méně. Otec je vedoucí výroby v jedné firmě - myslím, že bude mít tak kolem 35 tisíc, jeho manželka je momentálně na mateřské. Matka teď žije v Německu nemá žádný příjem, její manžel (cizinec) je momentálně bez práce, hledá si novou, ale plat stále dostává z odstupného, pracoval předtím jako personální specialista v Kanadě. Jeho plat je kolem 60 000 Kč. Je mi jasné, že v budoucnu budu dostávat víc peněz od toho máminého, protože více vydělává, ale z toho, co vidím, tak se otec nemá tak snažit, aby mi nemohl posílat alespoň těch 2 500 Kč. Prostě jen nechce a nechává vlastní dítě žít v jakém jiném kukačce. Když soud tuto výživného určil matce, tak měla mnohem menší plat. Chtěla bych je s podotknout, že s oběma rodiči (a jejich partnery) mám jinak dobrý vztah, ale občas si tuhle nespravedlnost uvědomím a hrozí mi to. První se samozřejmě pokusím to s tátou vyřešit po dobrém i když mi vůbec není příjemné to téma s ním vůbec otvírat, ale chtěla bych vědět alespoň moje možnosti, když mě odmítne. PS: Brigády mám zatím jen přes léto, na celý rok si chci najít až po nástupu na VOŠ, protože VOŠ svým rozvrhem a nárokem na docházku výrazně omezuje možnosti vyhledávání i vykonávání brigád. Věřím, že s vlastním příjmem se alespoň trochu zmenší má finanční závislost (hlavně na matky manželovi) a dosáhnu úplně spravedlnosti. Poraďte mi, prosím, jak mám postupovat? A je nutné vyřizovat v mém rodném městě, nebo můžu i v Praze?

Děkuji za rady, ZUZANA